

□洛报融媒记者 宋扬 文/图

"洛阳这两年越来越时尚了,很 多冒出的新鲜事物直逼一线城市。"

"可不嘛,尤其在文创方面,有不 少国风和时尚结合的亮点,特别贴合 城市特色。"

近年,汉服让洛阳文旅火出圈, 国潮、洛阳特色等元素的文创产品让 游客和市民赞不绝口。最近,一种新 中式国风茶点兴起,让人们看到了传 统古都的另一款时尚"爆点"。本期, 我们走近两位洛阳原创茶品牌的主 理人,看看他们的创业新点子。

万锦一白下午茶, 突然变成"网红"打卡点

近期,经常有外地游客,循着抖 音或小红书上洛阳文旅、美食博主的 介绍,迈入万锦酒店的一楼,来品尝 别具一格的文创国风下午茶。

"我们突然莫名其妙地火了,成 了网红打卡地。"万锦一白文创下午 茶的主理人毕赵科如是说。

此前,他们并没有专门在短视频 上做宣传推广,但是独特的糕点造 型、本土元素的茶饮名称,加上国风 古韵的摆盘,吸引了网红博主的拍照 和推广,这个下午茶就此火了。

此外,万锦酒店所在的洛邑古城 自带流量,也给万锦一白下午茶带来 了源源不断的客流。牡丹文化节期 间,满座是常态,常有客人等位,或因 时间原因带着遗憾离去,火爆程度可

该下午茶之所以吸引人,一是蛋 糕漂亮可口、天然手工,"国花牡丹" "洛阳天堂""洛阳石狮""洛邑拱桥" 等8款洛阳元素造型让人既想赶紧品 尝,又舍不得下口;二是牡丹花茶、陈 皮洛神赋等茶饮自带洛阳特色,色泽 和卖相都好;三是在精品民宿的一楼 享用,古风厅堂和天井院等环境优 雅、精致。

创业人: 洛阳化妆品专柜首个男导购

酒店是如何推出文创下午茶的? 毕 赵科又是如何创业的呢?

说到这儿,不得不提到十几年前本 报曾报道过的,洛阳化妆品专柜的首个 男导购。彼时,我市的化妆品专柜清一 色女店员, 毕赵科就是王府井百货迪奥 专柜的首个也是唯一的男导购。两年 后,他凭借出色的能力成为迪奥培训师, 全国各地出差,当然也少不了体验不同 的酒店和下午茶。

"在外漂了几年,可能是到了一定年 纪,故乡的基因忽然苏醒了,我还是想回 洛阳做个自己的事。"毕赵科一边干老本 行轻奢品专柜陈列师,一边拿出全部家 当,成为云华里和万锦两家精品民宿酒 店的投资人。"疫情过后,酒店经营形势 好转,我辞职专门管理。"他说,一开始就 是想给酒店做下午茶,于是和一白烘焙 合作,研发了这个文创下午茶品牌。"以 前,我做时尚、奢侈品行业,带给我眼界 和审美优势;如今,我更关注传统人文, 尤其是洛阳的非遗文化,经常参加相关 讲座和研学,不断充实自己,才能通过文 创,讲好洛阳故事。"

洛阳原创新中式茶品牌, 用纸和烟营造氛围

同样在洛邑古城,一家名为"洛纸茶 烟"的新中式茶饮品牌店正在紧锣密鼓 装修中,即将开业。今年年初,位于万达 广场负一楼的"洛纸茶烟"首店开业,以 红色为基调,国风古韵与现代元素结合 的敞开式店铺,吸引不少市民及外地游

许多人对"洛纸茶烟"的名字颇感兴 趣,好奇它是不是洛阳的原创品牌。店 长吕俊超介绍,该品牌确实为洛阳人原 创的洛阳茶饮品牌,主打"老茶新喝"的 理念,目前茶饮的设计和名字都是传统 中国茶,下一步,该店的卡通武则天形 象,会把神都洛阳的特色巧妙呈现。

操作柜台敞开,客人围台而坐,亲眼 见证"小二"冲泡茶饮,随后,递到眼前的 是一杯可以带走的外带包装茶饮。印着 诗词、充满古韵的杯子,顶端冒着袅袅 烟雾的迷你紫砂壶,再配一张关于茶饮 口味介绍的卡片,"纸"和"烟"将氛围感 拉满。



得知该品牌创始人是"00后",许多人感到 惊叹。

冯义斌,21岁,从新加坡留学归来的大学 生。"那边的本科只需两年就能读完。"他说,"毕 业后也曾想过去大城市发展,但最终更愿意回 洛阳创业。"

"不要以为'00后'不喜欢传统文化,现在 的年轻人很多都爱国潮,也注重养生。"冯义斌 说,自己就很喜欢喝茶,所以在创业时他放弃了 已经"卷"起来的咖啡,选择新中式茶饮。

以前对茶叶一知半解的冯义斌,学习了茶的 基本分类等知识,并考察了上海、杭州、成都等地 的新中式茶饮。为了掌握冲泡技巧,他专门到上 海一家新中式茶饮店打工,回来自己揣摩并设计 产品。"店里第一个泡茶师就是我,我掌握方法, 教给大家,做员工培训。"冯义斌说,考虑到现代 人对健康和清淡口味的追求,他做乳茶时特意将 浓郁的牛奶换成口感轻薄的,突出茶的味道。

除了洛邑古城二店,接下来一些商场和景 区是该品牌的"主战场"。冯义斌说,既然做就 打算把本土原创品牌做好,让游客和市民认 可。"不管结果如何,趁年轻试错成本低时好好 努力一把,才不后悔。"冯义斌说,"我爱家乡的

